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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº         , DE 2014 

(Do Sr. Mendonça Filho) 
 
 

Solicita ao Excelentíssimo Senhor Ministro da 
Ciência, Tecnologia e Inovação, Clelio Campolina 
Diniz, que esclareça sobre o Programa “Alcântara-
Cyclone-4”, firmado entre Brasil e Ucrânia.  

 
 

 Senhor Presidente, 

 

 

 Com fundamento no art. 50, § 2º da Constituição Federal, e no art. 115, 

inciso I do Regimento Interno da Câmara dos Deputados (RICD), solicito a Vossa 

Excelência que seja encaminhado ao Ministro da Ciência, Tecnologia e Inovação, 

Sr. Clelio Campolina Diniz, pedido de informação referente ao Programa 

“Alcântara-Cyclone-4”, firmado entre Brasil e Ucrânia, especialmente no tocante 

aos seguintes aspectos: 

 

1. O Tratado Binacional entre Brasil e Ucrânia para a utilização do veículo 

de lançamento Cyclone-4 em Alcântara foi firmado em 2003 e as obras 

foram iniciadas em 2010. Qual a atual situação das obras do Centro de 

Lançamento? 

2. Qual a situação financeira do Programa? As obrigações contratuais estão 

adimplidas pelo Governo brasileiro? 

3. Qual a contrapartida da Ucrânia neste acordo? 

4. Há previsão de conclusão das obras?  

5. Qual o investimento ainda necessário para terminar o projeto? 

6. Quais as sanções previstas para o descumprimento do contrato? 
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JUSTIFICAÇÃO 
 

A criação da empresa binacional Alcântara-Cyclone Space, entre Brasil e 

Ucrânia, para lançar foguetes da Base de Alcântara (Maranhão-Brasil), já completa 

mais de 10 anos e ainda não há previsão de conclusão das obras. 

Notícias dão conta de que já houve dispensa de pessoal, as obras estariam 

paralisadas e, só de parte do Governo brasileiro, já teriam sido gastos mais de US$ 

300 milhões. 

Dados o tempo e dinheiro já investidos, cremos que a obra já deveria estar 

concluída. Se ainda não está, o Governo deve explicações sobre a razão da 

demora e previsão de custos e de tempo. 

Com base no acima exposto, julgamos de fundamental importância os 

esclarecimentos acima solicitados.  

 

 

Sala das Sessões, em             de                                de  2014. 

 
 

 

MENDONÇA FILHO 
Deputado Federal/PE 


